
SCHRITT FÜR SCHRITT ZUR FERTIG MONTIERTEN GARTENLIEGE VIDA VENTI

MONTAGEANLEITUNG GARTENLIEGE VIDA VENTI



2     SEITE    l

ALLGEMEINES GARTENLIEGE VIDA VENTI

VORWORT

Wir freuen uns, dass Sie sich für unser Produkt 
entschieden haben. Bitte prüfen Sie als erstes den 
Lieferumfang auf Vollständigkeit.

Legen Sie sich das passende Werkzeug zurecht.

 

Beispielanwendung:  
Gartenliege Vida Venti

DAS BENÖTIGEN SIE:

•	 Akku-Schrauber mit Torx Bit T20
•	 Schraubendreher (Torx 20)
•	 Bandmaß/Gliedermaßstab
•	 Hammer
•	 Schlagholz
•	 Schraubenschlüssel SW 13 mm
•	 Bohrer Ø 1,5 mm

STÜCKLISTE:                                 

•	 2x Seitenteil
•	 26x Holzlatte
•	 3x Querstreben
•	 6x Sechskant Schraube FVZ (M8x20 mm)
•	 104x Spanplattenschrauben A2 (4,5x25 mm)
•	 2x Montagehilfe

Das Befestigungsmaterial für die Verschraubung 
der Gartenliege am Boden liegt nicht bei.

Bitte prüfen Sie in regelmäßigen Abständen alle 
sich an der Gartenliege befindlichen Schraubver-
bindungen.

Für Schäden, die durch unsachgemäße Montage 
entstehen, wird keine Haftung übernommen.

GLASPROFI24



3     SEITE    l

VORBEREITUNG GARTENLIEGE VIDA VENTI

WICHTIGER HINWEIS

Bei den Holzleisten handelt es sich um ein Natur-
produkt. Um ein Höchstmaß an Qualität zu garan-
tieren, sortieren wir Fehlerbilder wie z.B. große 
Risse und Absplitterungen konsequent aus. Wir 
richten uns dabei nach den gängigen Normen. 
Kleinere Risse, Astausbrüche und Harzgallen sind 
dabei natürliche Wuchsmerkmale und stellen aus-
drücklich keinen Fehler dar, soweit sie die Montage 
nicht beeinträchtigen. Bitte prüfen Sie vor der Ver-
schraubung, welche Seite als Sicht- und welche als 
Montageseite verwendet werden soll. 
 

MAßE FÜR DAS FUNDAMENT

Die Gartenliege kann problemlos ohne Fundament 
montiert werden. Für zusätzliche Stabilität oder 
als Diebstahlschutz an öffentlichen Orten kann ein 
Fundament dennoch sinnvoll sein. Die Maße zum 
gießen können Sie aus den Abbildungen entneh-
men.

GLASPROFI24



4     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI

32

1

SCHRITT 1

Verschrauben Sie die beiden Seitenteile (Pos. 1) 
mit den Querstreben (Pos. 3).

Nutzen Sie dafür die Sechskant Schraube (Pos. 4) 
und die Unterlegscheibe (Pos.5). 

Ziehen Sie die Schrauben aber vorerst nur hand-
fest an. (Pos. 4/Pos 5.)

4

(Pos. 3.)

5

GLASPROFI24



5     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI

1

SCHRITT 2

Nun wird die exakte Position der ersten Holzlatte 
(Kopfteil) errechnet.

Formel:

Gesamtlänge Holzlatte - Außenlänge Gestell 
= Holzüberstand Gesamt

Holzüberstand Gesamt : 2 = Holzüberstand je Seite

Positionieren Sie die erste Latte bündig am oberen 
Rand des Gestells.

Bohren Sie mit einem Ø1,5 mm Bohrer vor und ver-
schraube die Latte mit den Spanplattenschrauben 
A2 4,5x25 mm.

Hinweis:

Holz ist ein Naturprodukt. Es könnten sich Äste 
oder Harzgallen im Holz befinden. 

Bitte prüfen Sie die Holzlatten auf Sicht und legen 
Sie die Seite mit der Harzgalle nach unten, falls 
welche vorhanden sein sollten.

2

3 4

GLASPROFI24



6     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI

SCHRITT 3

Legen Sie nun das schmale Stück der Montagehil-
fen außen an die erste Latte an.

Daraus ergibt sich der gleichbleibende Abstand 
zwischen den Holzlatten (siehe Abb. 2).

Befestigen Sie dann die restlichen Latten wie oben 
beschrieben. 

Drehen Sie die Spanplattenschrauben noch nicht 
fest, sondern lassen Sie noch etwas Spielraum.

1 2

(Pos. 7)

SCHRITT 4

Kippen Sie die Außenliege auf die Rückseite, so-
dass Sie die Holzlatten für die Sitzfläche einfacher 
ausrichten und verschrauben können. 

Auch hier ziehen Sie die Schrauben noch nicht fest.

1 2

GLASPROFI24



7     SEITE    l

ARBEITSSCHRITTE GARTENLIEGE VIDA VENTI 

SCHRITT 5

Sollte die seitliche Flucht der Holzlatten stark ab-
weichen, können Sie diese mit einem Schlagholz 
entsprechend ausrichten. 

Danach stellen Sie die Außenliege wieder auf den 

Fuß und richten die Flucht der Hölzer im Rücken-
bereich aus. 

Anschließend können Sie die Schrauben fest an-
ziehen.

1 2

Hinweis: 

Harzgallen sind mit Harz gefüllte Hohlräume in 
Baumstämmen von harzreichen Holzarten (z.B. 
Fichte, Kiefer, Lärche). Werden diese Hohlräume 
bei der Bearbeitung des Holzes durch Ansägen 
oder Hobeln geöffnet, läuft das klebrige Harz dort 
aus. Dies können Sie mit einem in Aceton getränk-
ten Lappen problemlos abwischen.

GLASPROFI24



8     SEITE    l

SCHUTZ DER HOLZLATTEN GARTENLIEGE VIDA VENTI

LÄRCHE

Qualitativ hochwertiges Lärchenholz benötigt an 
und für sich keinen Schutz. Es ist sehr witterungs-
resistent und beständig gegenüber Schädlingen 
wie Insekten und Pilzen.

NATURBELASSENE LÄRCHE

Unser Lärchenholz ist auch ohne Behandlung 
witterungsbeständig und langlebig. Unabhängig 
davon bildet sich jedoch eine silbrig-graue Patina 
auf dem Holz. Dieses Vergrauen ist ein natürlicher 
Prozess, bei dem sich wetterfestes Holz eigen-
ständig gegen zerstörerische UVStrahlung
schützt.

Um das zu verhindern, können Sie entweder Mittel 
zur Vorverwitterung einsetzten, oder die Verwit-
terung und die Ausbildung durch UVhemmende 
Anstriche, unterbinden. Bei der chemischen Vor-
verwitterung sollten Sie allerdings die nachteiligen 
Effekte für die Umwelt immer mitberücksichtigen. 
Besser sind bestimmte Ölbeizen.

MÖGLICHE SCHUTZMITTEL

•	 Lacke
•	 Lasuren, Imprägnierlasuren (beste Alternative, 

da diffusionsoffen)
•	 Öl (mit Wetterschutzeffekt, mit Pigmentierung)

THERMISCHE KIEFER

Durch die thermische Behandlung der Holzlatten, 
ist eine Lasierung nicht zwangsweise nötig. Wenn 
Sie die Latten dennoch behandeln möchten, wen-
den Sie sich an ein Fachgeschäft, um ein passen-
des Schutzmittel für ihre Gartenliege zu finden.

GLASPROFI24



9     SEITE    l

ALLGEMEINES BEISTELLTISCH GARTENLIEGE VIDA VENTI

VORWORT

Zur Garteliege gehört auf Wunsch auch ein Bei-
stelltisch, der direkt an der Konstruktion befestigt 
wird. Er ist optional und kann bei der Montage mit 
angebracht werden.

 

Beispielanwendung:  
Beistelltisch

DAS BENÖTIGEN SIE:

•	 Akku-Schrauber mit Torx Bit T20
•	 Schraubendreher (Torx 20)
•	 Bandmaß/Gliedermaßstab
•	 Hammer
•	 Schlagholz
•	 Schraubenschlüssel SW 13 mm
•	 Bohrer Ø 1,5 mm
•	 Wasserwaage

STÜCKLISTE:                                 

•	 5x Holzlatte
•	 1x Tischplatte mit Fixierbolzen (300x350 mm)
•	 1x Rohr mit Rahmenbefestigung
•	 2x Sicherungsmutter (DIN 985 M10)
•	 2x DIN 933 M10x30 (Premium)
•	 2x DIN 933 M10x40 (Swing)
•	 20x Spanplattenschrauben 4,5x25 (Holz)
•	 20x Spanplattenschrauben 4,5x20 (WPC)
•	 4x Unterlegscheibe für M10

ThermokieferLärche

GLASPROFI24



10     SEITE    l

MONTAGE BEISTELLTISCH GARTENLIEGE VIDA VENTI

SCHRITT 1

Für die Montage des Tisches an der Gartenliege 
müssen Sie zunächst Bohrlöcher im Gestell vor-
bereiten (Bohrer Ø 11 mm). Beginnen Sie damit, 
das Rohr mit der Rahmenbefestigung Pos. 3 an die 
gewünschte Seite des Gestells zu halten. Richten 
Sie mithilfe einer Wasserwaage den Tisch aus und 
nutzen Sie die Vorbohrungen in der Rahmenbefes-

tigung um Markierungen zu setzen – das erleich-
tert die anschließende Montage erheblich. Als 
nächstes wird mit den beigelegten Schrauben Pos. 
5 und den Muttern Pos. 4 an die Gartenliege an-
geschraubt. Achten Sie darauf, dass die längeren 
Schrauben für das Swing und die kürzeren für die 
Gartenliege zu verwenden sind.

2

Lochbohrungen markieren Anschrauben

1

GLASPROFI24



11     SEITE    l

MONTAGE BEISTELLTISCH GARTENLIEGE VIDA VENTI

1 2

SCHRITT 2

Sobald Sie das Rohr Pos. 3 angeschraubt haben, 
können Sie die Holzlatten Pos. 1 auf der Tischplat-
te Pos. 2 festschrauben. Bohren Sie mit dem Boh-
rer Ø 1,5 mm hierzu die Löcher für die Schrauben 
Pos. 6 vor. Die einzelnen Holzlatten sollten dabei 
einen Abstand von 10 mm haben. Beginnen Sie 
dabei zunächst mit den beiden äußeren Holzlatten 
und befestigen Sie dann die Mittlere. Befestigen 
Sie dann die restlichen beiden Holzlatten. 

Um einen optischen einheitlichen Eindruck zube-
kommen, beachten Sie bei der Montage, dass alle 
Holzlatten gleich und in eine Richtung angeordnet 
werden. Da die Holzlatten eine Rhombus-Form ha-
ben, können durch falsche Positionierung größere 
Lücken entstehen. Als finalen Schritt können Sie 
die Tischplatte Pos. 2 mit den Holzlatten ganz ein-
fach auf das Rohr Pos. 3 stecken.

3

Lochbohrungen markieren Gleiche Laufrichtung

Tischplatte auf Rohr stecken

GLASPROFI24



KONTAKT

Telefon: +49(0) 52 07. 95 75 7-25
Telefax: +49 (0) 52 07. 95 75 7-16
E-Mail: info@glasprofi24.de


